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Közönségünkhöz!
*) Miskolcz, 1902. május 18.

Értesítjük lapunk közönségét, liogy a Miskolczon, 
Gedeon András szerkesztésében és kiadásában megjelenő

„VASÚTI FOLYÓIRAT“
(vasúti szaklap beolvadt lapunkba.

Megerősödötten folytatja tehát útját a jövőben a „Haladás“ azon 
irányban, melyet alapításakor kitűztünk előtte, mert lapunk szelleme, 
iránya és czélja változatlan marad mindenkoron.

Tekintettel arra, hogy a Vasúti Folyóirat volt előfizetői balesel-bizlosilással együtt 
fizettek elő a lapra, elhatároztuk, hogy a Haladás folyó évi június hó elsejével a facultativ 
balesetbiztosítást felveszi programmjába.

Régi előfizetőink, vagy azok, kik a lapot továbbra is balesetbiztosítás nélkül kíván­
ják járatni, a: alilii/i előfizetési árban fizethetnek arra elei, mig azok részére, kik az elő­
fizetést balesetbiztosítással akarják egybekötni, június hó elsejétől bevezetjük a h.ileset-

-/I IU<! SZTUK‘1 ~ I..XI1 I I.UI MIM IMIK :

BANOVITS LÁSZLÓ ifj. GÖRGEY LÁSZLÓ ZSIVKOVICS ANTAL

Miskolcz. Szemere-etcza 26. sz. 

Megjeleli minden vasai nap.

EL fizetési ara:
b acrcr.a. 
4 >:cróna.

(UR5UTI FOLYÓIRAT)
VASÚTI

SZAK-es SZÉPIRODALMI HETILAP-

biztosítás kedvezményét.
Most tárgyalunk egy előkelő biztosító-társasággal arra nézve, hogy előfizetőinknek minél 

előnyösebb kedvezményeket nyújthassunk. Bár a részletekben még meg nem állapodtunk, 
annyit már most jelenthetünk, miszerint daczára annak, hogy jónál kedvezőbb biztosítást ter­
vezünk annál, mely eddig a Vasúti Folyóirat -nál fennállott, előfizetési árunk balesetbiztosí­
tással i'i/i/iilt nem fogja túlhaladni az említett lapnál balesetbiztosítással eddig fizetett dijakat.

Részletetes értesítést erre vonatkozólag jövő számunkban hozunk.

A „Haladás“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.
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Gyakorlati észrevételek 
vasúti töltések fentartásához.

Irta : A. H.

1. Árterekben fekvő töltések fent art ásánál 
gvakori, hogy a töltés lejtőket is beültétik 
tűzzel. Hz határozol tan káros, mivel fák alatt 
a gyep kivesz s ezen helyeken a töltésben 
az ár viz könnyén kimosásokat okozhat

A fentartás szempontjából ültessünk a töl­
tés lábától 4 —<i m. távolságban füzsort, a 
melv árvíznél szélvihar idején a hullámverést 
gyengíti és igyekezzünk a töltés lejt ekeit 
minél gondosabban begyepesiteni.

2. Töltések vizmentesitése.
A viz át nem bocsátó anyagból épített töl­

téseknél az ágazat fokozatos benyomódása 
folytán kavicszsákok keletkeznek, amelyek­
ben a k av jó-ág vazaton át szűrődött csapadék­
vizek meggyűlnek s a töltést állandóan áz­
tat ják. 11 v töltéseken minden nagyobb eső 
után a felépítmény sülvedése észlelhető. A 
folytonos emelés és a keletkezett kavicshiány 
pótlása évről-év re tetemes kiadást okoz, de 
ha ezen hibán nem segítünk, a töltés egyes 
részei lecsúsznak, forgalmi akadályt képez-

TflRCZfl.
Sf-Pierre.

Martinique szigetén a l’elée 
tűzhányó hegy kitörése rettenetes 
katasztrófát okozott. Elpusztította 
a franc/iáknak egy virágzó kc- 
reskt ilo-városát, St-i’ivrret és ki­
oltotta sok ezer ember életét.

Bolond, vad álom csuk tahin.
Ifjabb Pompeji, Herculanum, — 

negyven ezren vesztek el 
Lávának, tűznek tengerédien 
S hogy mind, kik együtt vesztenek,
Egy szálig emberek válnunk ! - —
Bolond, vad álom csak talán,
Hogy melyen elünk 's szenvedünk 
S amelyen száz halált halunk 
Naponta, gondjaink között,
Megingjon lábaink alatt 
A föld, az Isten adta told 
S arany helyett, amely után 
Eped ve, vágyva törtetünk, 
h őrt ebnes, egt', belsejéből 
havakat öinhs^zen reánk !
S e kepte/fit, bolond, vad álom 
Iszol vtatö valóra vált.

nek, de az ily csúszások balesetet is okoz­
hatnak.

Ha tehát egy már évek óta forgalomban 
levő pálva-töltésén gyakori ülepedések van­
nak. tartsuk azt fokozott felügyelet alatt s 
mivel a töltésben viz van. gondoskodjunk 
mielőbb annak kivezete>eról.

A töltések vizment esit é^e a gyakorlatban 
rendszerint terméskőből vagy nagyobbszemü 
kavicsból k eszi lett szivárgókkal eszközölte­
tik. Miután azonban a kaviozsákok az alap- 

! épitniénvben minden talpfa alatt meg egy 
I kereszt irányú vály ualaku mélyedést is ké- 
! peznek, az ily szivárgók teljes vizmentesi- 

tést csak 1 — 1') m. távol>ágra nyujtanak. 
Kzentiil mar főként az (dobi) említett ke­
reszt irán vu mél vedének ben a viz bennmarad.

A miskolezi üzlet vezetőség vonalain csú­
szásra hajlandó töltések több kilometer 
hosszban alagcsö vek kel v izm ént esi ttot tek.

Az elért ervdmén v minden tekintetben 
megftdidő. mivel állandóan mozLásban levő 
töltések, inelveken a felépítményt minden 
tartósat)!) eső után kiemelni kellett, teljes 
nvugalomba jutottak, Ksozeseknel az alag- 
csöveken vízfolyás észlelhető, amely az eső 
megszűnte után mintegy félórával megszii-

Istent kisért ni nines szavam.
Mert hittem benne és hiszek 
I)e mégis, mégis, negyven ezren !
Sok egy esapasra Istenion.
Több. mint ha egy csapásra tan 
Az ember ké-t legyet le üt !
Vagy itt, a földön, légy 's az ember 
Így forma féreg volna tán ?
S az ég szemében egyre megy ;
Melyikből mennyi pusztul el?
Kegyetlen, szörnyű gondolat,
AV* vidd tébolyba lelki met !
Se vigy reá, hogy megtagadjam, 
hit rendületlenül hívek.
A mindenségnek Istenét ! — — —
Hogy vissza nem pai anesolá 
A földnek izzó midiibe 
A feltört, romboló erőt ?
(> tudja csak, hogy mért tévé 
S hogy negyven ezren, rémesen,
Mi vétkükért vészének el! — —
Térj vissza hát, térj vissza hát,
Háborgói lelkemnek nyugalma 
S sírván a pusztulás felett.
Erős maradjon szent hited :
Te légy előtte St-Pierre,
Egy óriás, sötét „ Mernem o*, 
t di St-Ideire! é>h St Pierre!

Ö. P .;;ile Sándor.
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uik. Az alagosüvek ennélfogva gyors és tel­
jes vizmentesitést adnak.

10—1-2 m kavicságy mélységig a kavics- 
zsákok legmélyebb pontja alá 30 cm.-re! 
fektetett hosszirányú a lägest ivek alkalmaz­
hatók, amelyek minden ti 8 m. távolban 
keresztirány ti kivezetésekkel látandók el. 
10—1 2 mtrt meghaladó kavicságy vastag­
ságnál 0 -8 m. távolságban a kavie-ágv leg­
mélyebb pontja alá öt) em.-rel elhelyezett 
kereszt irány ti alageső szivárgók készítendők.

Í gy a hosszirányú alagosüvek kivezető 
e.-üvei, mint a keresztirányú alagcső->zi vár- 
gók felett kavicskitöltes létesítendő olv rzél- 
biíl. hogy a viz a töltés-bői még azon eset­
ben is kiszivároghasson, ha azt az alagesö- 
vek bedugulás vagy elmozdulás esetében jól 
ki nem vezetnék.

Klőnye az alagesüveknek az is. hogy 
nemcsak vízlevezető, de vizszivó képesség­
gel is bírnak s e mellett az alapesüvekkel 
eszközölt vizmentesités, a kőszivárgók költ­
ségének alig egyharmadába kerül.

Hogy a pályafentartók a végzendő viz- 
mentesités felől helyes iníörmáeziót n\rr- 
jeiii-k, igen ajánlatos, hogy ilv mozgásban 
levő töltéseken akár vonat mentes időben

A folyamodvány.
\ .Haladás* eredeti tárépája.

Irta : Nemes Győzd.
Szépén megírva es a -zuk.-eye- okiimin okkal 

felszerelve adta be kérvényét az Igazgatósághoz 
1 öpörty us Mihály, lmay annak alapjan valami 
dijnoki állashoz jusson.

Mondanvnk sem kell. hogv kervenve sorsá­
hoz a lehető b'c-zebli reinem eket fűzte, erősen 
hízván abban, hogy tizenhét évi szakadatlan 
tanulás, küzdés és fáradság után sikerülni fog 
az elet színpadai a kijutni es a megnyugvás 
színhelyét teltalálni. A Ikalmaztafa-anak egész 
biztos tudatában várta eg\ kis vidéki varosban 
nap-nap után az örömhírt hozó kinevezést.

Özvegy édes anyjának egvetlen támasza volt 
I oportyiis Mihály, légy fitt tervezgettek, számit ■ 
eattak a hosszú teli esteken, hogv in.lv holdo- 
'-an lógnak ők éldegélni abból a vsekelv, de 
l'iztos jövedelemből, melyet a kert állás fog 
szamara biztosítani.

Amidőn már minden tervvel es számítással 
készén voltak, epen három hónap telt el. Tíi- 

1 elnietlentd es lázasan várták a postát, de hiába, 
a felvétel nem jött meg.

ha pedig eleg idő nincsen, hosszgerendák 
aláhúzása mellett a kavicságyazatot 3—f 
m. hosszban teljesen letakaritsák s ezúton 
meggyőződést szerezzenek arról, hogv a 
töltés a vágyánv alatt hogy néz ki; meg­
találják a kavicszsákhan stagnáló vizet és 
minden további útmutatás nélkül megtalál­
ják az utat is a helyes vizlevezetésre.

-h 1 iiH'tív lentnrtiisit mozfsusbiin
lovő ti',Itvsckfi).

Mozgásban levő töltéseken felette fontos, 
hogy a csapadék-vizeknek minél nagyobb 
része a felszínen vezettessék lo.

h.zen szempontból mellőzendő ily helyeken 
darabolt, vagy rostált kavics-ágyazatoknak 
alkalmazása, mivel ezeken át a csapadék­
vizek legnagyobb része a kavicszsákokba 
szűrődik. Homoktartalmu bánva, vagv fo- 
lyamkavicshól készített ágyazat jobb. mivel 
kevesebb vizet bocsát át. Ilv ágyazatnál is 
gondoskodjunk, hogy az fel.-zinén jól kiegyen- 
getessék, hogy minden ö—7 m. távolban 
készített felszíni folyókák a csapadék gyors 
levezeteset elősegítsék és hogy az ágvazat- 
ban kavicshiány okozta mélyedések ne 
letrv ettek.

Atzgoilalmikk.il eltelve s\, gette meg vegre 
kérvényének elintézését - most mar nemcsak a 
kinevezést, de levelére a választ i- postafordul­
tával várta. Ismét egy hónap telt el. de válasz 
még mindig nem érkézéit. Már negyedszer is 
megsürgette ügyeitek soroukiviili letargyalását, 
de beadványait válaszra sem méltattak.

lókkor komoly gondolkodóba ejtette folyamo­
dót nehéz helyzete, mire elhatározta, hogv sze­
mélyesen fog ügyben eljárni. Keservesen össze- 
k 11 jx»rg.itott fillérei arait jutott fel límlapestre, 
ama nagy ház elv, melyben a biirokrárzia nagy 
apparátusa honol.

Felénk leplekkel lepett he a nagy li.tzba es 
a földszinten levő egyik ajtónál gyorsan beko­
pogtatott.

— Tessek ! — hangzott belülről.
Belepett a szobába es remegő hangon szólalt 

meg eképen :
— Töpörtyüs Mihály vagyok ! ogarasból- Az 

év elején adtam he állás iránt tolván od\ anyo­
mat, de választ eddig nem kaptam. Tizenhét 
évig jártam az iskolába, négy nyelvet beszélek, 
özvegy öreg anyámat tartom és öt sürgető le­
velet irtain, nagyon kérem Nagyságodat . . .

lét;.:
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Különleges tárgyak szállítása.
Oroszlányi Lászlótól.

I.
Bár a szállító közönség meghatározott rak­

súly u és rakterületii kocsik kiállítását a díj­
szabási határoznom vök szerint nem követel­
heti, a vasút ennek daczára különleges hosz- 
szu vágv nagyságú tárgyak szállítását bizo­
nyos feltételek és biztonsági intézkedések 
fenntartásával foganatosítja s igy a szállító 
közönség, különösen pedig az egyes gyárak 
azon kellemes helyzetbe jutnak, hogy olv 
tárgyakat is szállíthatnak, miknek szállitha- 
tása végett á díjszabás szerint kocsikat nem 
is rendelhetnének meg.

Egy pár oly esetet fogunk elmondani, midőn 
kiváló hosszúságú vagy különösebb alakzatai 
és nagyságé tárgyak szállíttattak a vasút által.

Az 1896-iki ezredéves kiállításon minden­
kinek feltűnt azon két hosszú 60—62 mé­
teres sin. melv a közlekedési csarnok ele 
volt helyezve . mintegy büszkeségét ké­
pezte a magyar vasiparnak, ennek magas 
fejlődését tanúsítva, egyszersmind felkeltette 
a csodálkozást az irányban is, hogy mikép 
is lehetett ezt a két óriási kígyót a vas­
gyárból ép egészségben oda szállítani.

Ez a két hosszú sin a diósgyőri vasgyár­
ban készült, egyike 61 méter, másika 62"o 
méter hosszú. >54 ő kgrm-os rendszerű első­
rangú sin volt.

— Kérem. — szakította felbe az iroda szolga, 
— (Taságod itt rósz helyen jár, szíveskedjék 
az első emelet lő. szám alá felfáradni, ott majd 
felvilágosítást nyerhet.

Néhány perez múlva mar ott termett a tu­
dakozódó es elmondta fenti mondókaját annak 
az úrnak, ki a szobában egy nagy könyv előtt 
últ. Az ügyiratokat kezelő dijnok be sem várva 
az instaneziának végét, méltóságteljesen felemelte 
kezet és — azon ajtóra mutatott, melyen egy 
tábla volt kifüggesztve e felírással: „Titkár.“

Nagy alázattal kopogtatott be az állástkéró a 
titkár úr szobájába és mivel bizton remélte, 
hogy itt kérvénye elintézéséről értesül, kétszer 
hajolt a földig és meggörnyedve készült elmon­
dani hosszú í'iondókáját.

lie a titkár úr megakadályozta ebbeli igye­
kezetében és nagy előzékenységgel segítette elő 
a buesuzást azzal, hogy kérvénye X. fogalmazó­
nál lesz.

Töpörtyüs eltávozott és legott felkereste X. 
fogalmozó urat.

Itt azonban csakhamar sajnálattal értesült 
arról, hogy X. úr nincs itthon.

Az előszobában valami öreg úri ember gör-

Nem csak a felrakásnál, hanem a szállí­
tásnál is külön intézkedések megtételé vált 
szükségessé, annyival" inkább, mivel a diós- 
györ_miskolczi 275 meter sugarú Ívnek ben 
kanyargó és 14°/ou esésű vonalreszen történt 
a szállítás

A felrakásra lg és Ih sorozatú kocsik ál­
líttattak ki és pedig a követ kezd összeállí­
tással : a vonat élén állott a kalauz kocsi, 
ezután következett egy lg kocsi, mely az 
utána következő 111 kocsival egy 4 méteres 
hosszú merev kapcsoló rúddal volt összekötve. 
Ezután ismét egy lg kocsi következett, mely 
után egy 4 méteres hosszú kapcsoló rúddal 
összekötött Ih kocsi soroztát ott s ezután pedig 
egy |g kocsi, vagyis a vonat állt 1 I),
1 íg (4 méteres merev kapcsolat), 1 lit, I lg 
(4 méteres merev kapcsolat), 1 111, 1 lg
kocsiból.

Ily módon a két darab sin az „Ih“ kocsik 
pürgetyüin feküdt ugyan, de a végek érin­
tették az „lg" kocsik padlózatát. A két sin 
az elmozdítás ellen középen és a két vége 
felé alkalmatos módon összekapcsol tatot t.

Érdekes volt a síneknek a kocsikra való fel­
rakása. Minthogy a kocsikat nem lehetett a siti- 
rakodóhoz állítani, a síneket emberek vitték a 
kocsikhoz és tették fel és pedig mindegyik sint 
100 ember vitte a vállán s váltakozva a jobb 
vállról a bal vállra s ismét a jobb vállra.

A rakomány szállítása Diósgyőrből Buda­
pestig külön vonattal történt. Diósgyőrből

nvedt. kinek szemén a papaszemen kivid még 
csiptető is volt, a fején pedig hálósapkát viselt.

Moiózus kinezésú ideges ember lehetett s inig 
karrzos pennájával végig serczegett a papíron, 
addig egv hosszuszaru pipából ugyancsak pótlé­
kéit paprikaszagu füst gombolyagokat.

Alig állott meg előtte az ismeretlen. így for­
med! reá :

— Mi tetszik V
— Bocsánatot kérek, nem meltóztatik tudni, 

hogy X. fogalmazó úr hol van V
— Nem.
— Megvárhatom itt mig vissza jön V
_ Nem.
Még valami öt úrnál fordult meg Töpörtyüs 

folyamodványa ügyében, végre megtudta, hogy 
kérvényét elintézés végett kiadták az egyik 
üzlet vezet őségnek.

Harmadnapra ott volt Töpörtyüs az illető 
üzletvezetőségnél.

Először a kapust kérdezte ki, azután elment 
az iktatóba, az iktató elküldte az indexbe, 
az index-vezető a kiadóba, a kiadó a nyilván­
tartóba, a nyilvántartó az irattárba, az irat tár­
nok a kezelőhöz, a kezelő végre az előadóhoz
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Miskolczig körülbelül 15 kilométer sebesség­
gel közlekedő külön menet vezettetett be, 
Miskoleztól Budapest ír egv külön tehervonat, 
mely a két sínen kívül más nlegyet nem 
továbbított.

A szállítás akadály m'dkül történt meg, s 
a mint a vonat I dósgyőrből elindult, s bele­
jött az ellen ivekbe, a sínek is mozdulatlanul, 
a vágány í vezet éllek megfelelőien; az ellen­
ivel mutatták s eredeti fekvő ind vükről nem 
mozdultak el.

Kik az ezredéves kiállítás területén jártak, 
csodálattal nézték a toronv. sőt még ennél 
magasabb árboezfákat. tizeknek szállítása 
szintén különös óvintézkedésekkel történt.

A beszterez.ehányai erdiiigazgatóság azon 
szándékát közölte a vasúttal, hogv az ezred- 
évi kiállításra almormis méretű és peilig 12'1 
méter bosszú szálfát, illetőleg árboezfát óhajt 
szállítani. Tekintettel, hogy ilv hosszú tárgv 
szállítására külön kocsi nem állott rendel­
kezésre, az egv kocsi csoportot oiv módon 
kellett összeállítani, hogv a 2<mi méter ivek­
ben fekvő pályán a Imsszfa a biztonság 'Z' in 
előtt tartása mellett akadály nélkül továbbít­
ható legyen.

A szállításra tervbe vétetett 5 nyitott k<>- 
csi, melyek egymáshoz kapcsoltattak, a ren 
des csavar kapcsolattal, azonban a hos.-zfa 
csak az első és ötödik kocsi perget vüin feküdt 
oly módon, hogy a két alátámasztási pont ; 
egymástóli távolsága 32"'í linker volt. tehát |

•1 kocsi mint közben fekvő biztonsági kocsi 
szerepelt.

A rakodást megnehezítette azon körülmény, 
hogy az erdóigazgatóság ezen hosszú árboez- 
lái az állomá-ra beszállitaüi nem volt képes, 
a mennyiben Kis-< laram község kanyargós 
es sziik utczáin át. ha csak útban eső háza­
kat nem döntenek le. továbbítani nem lehe­
tett. Ennélfogva nyílt pályán való rakodásra 
kért engedélyt s igy a nyílt vonalon, a 
Zólyomhrezó Breznóliánva között fekvőd 1 
számú őrházak között rakatott fel, a hazai 
erdőnek ezen büszkesége.

A felrakodásnál azonban újabb akadály 
merült fél. mert a rakodáshoz nem a jelzett 
42 o méter, hanem 4<> méter hosszú árlmezfa 
szállíttatott, — hogy pedig a biztonság meg 
legyen óva, nagyobb hajtásra számítván, az 
alátámasztási pontokon belül két pótkocsi 
besorozá.-a vált szükségessé. A szállítás ezután 
15 kilométer sebességgel közlekedő külön 
tehervonat tál akadály nélkül történt meg.

Bizonyára -zenibe ötlött annak idején a 
képes lapoknak azon kepe. mely a I liósgvőr­
ben készített hadihajó időtönköt ábrázolta. 
Már maga a kép is felébresztette a lapot- 
forgató egyén figyelmét s pár pillanatig rajta 
nyugtatta szemét, de még inkább csodálta 
ezt az a szemlélő, ki az előtönküt természet­
ben látta.

(Vége kov.j

kiddé, kinek az ügydarab elintézés végett ki 
volt osztva.

lépen deli tizenkét óra volt. midén Töpörtvüs 
az előadó szobájába belépett, ki megmondhatta 
a kérelmezőnek, hogy az ügy már el van in­
tézve es hogy a választ e napokban meg lógja 
kapui.

í gy is volt.
Ivet nap múlva otthon kezében volt a válasz, 

mely szerint folyamodó adandó alkalomra kért 
adásra előjegyzésbe vétetett.

Azután is folyton lézvást vart szegény, nyu­
godtan, türelemmel.

Néhány hónap múlva megérkezett nevére a 
másik válasz is es Topóin üs Mihály örömmel 
kiállton fel :

— Megjött a kinevezés !
Boldogságtól sugárzó arezezal bontottá tel a 

levelet.
A királyi adóhivatal fizetési meghagyása volt 

íiz, inelyszerint hat korona erejéig uieghdetez- 
tek a folyamodványát.

l ire aztán Töpörtyüs úr mondott sala egy 
amolyan czikornyás körmondatot, aminek ismét­
lésére magamat képtelennek érzem.

A HÉT TÖRTÉNETE.
Mi-kol'z, május Iá.

I </r I Hazánk székes fővárosában rég letűnt kor­
szaknak fénykorát elevenítették fel annak minden 
pompájával és nagyszerűségével. Május hó M és 17-én 
a bposti Tattersalban főúri világunk a Mátyás korabeli 
dalia - idők i agx ogá-át varázsolta vis-za nekünk késő 
utódoknak. Teljesen korhű jelmezekben az akkori szo­
kásokat. a legapróbb részletekig hetarva mutatták be 
a Magyarország fénykorában. Matyii- király idejében 
dívott levágjátékokat, melynek egyes részei voltak: 
az összes szereplők bevonulása, sulymászás, Heroldok 
négyese, lovastáneza és négyvennyolez huszár négyese, 
továbbá ugyanazon korbeli lovagtorna, ennek részei: 
bevonulás a tornára, ezimpróba. lovagok bevonulása, 
lándzsavizsga, kindzsatózés, it'det ' s az összes szerep­
lők elvonulása. A fényes lovag-jutókban fenséges ural­
kodásunk több tagja is kivette részét nenn sak. hanem 
vezető szerepet vittek benne s úgy a pénteki, mint a 
szombati előadást maga a király is végignézte.

A Hunyadiak kora mintha vsak teljesen feleleve­
nedett volna e két napon. Oly mesés fény és pompá­
ban tündökölt a Tattersal, a milyent csak mi magya­
rok vagyunk képesek kifejteni.

De míg Hudapesten e héten a régi kor gazdagsága 
és fénye kápráztatta a nézőket, addig a föld teke má­
sik felén egv eddig virágzó város a pusztulás és tel­
jes megsemmisülés színhelyévé lett.
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Fontos újítás a gőzmozdonyo­
kon.

(—s—o) 1 írunimond, az angol délkeleti vasút 
egvik mérnöke már evek óta sikert Ígérő kísér­
leteket folytat vizrsöves kazánoknak a mozdo­
nyoknál való alkalmazása köríti. Kísérleteit az 
angol vasúti körök élénk figyelemmel kísérik és 
az angol vasúti szaklapokban újabb időben több 
. zikk jelent meg, mely e fontos újítást tárgyalja,

A Unimmond-féle javított kazán külső alak­
jára nézve egészen hasonló a mozdonyok jelen­
legi kazánjához, a külső fala olyan, mint a kö­
zönséges mozdony kazáné és rendes alakú tüz- 
szekrénvnyel bir. azonban a mostani sok 
helyét egy igen hő, na 
el. a melyben viszont 
helyezve.

Kzen (drendezésnek az előnye abban áll, hogy 
az égési gázok a füstszekrényhez való 
a tágas tüzesövön mennek át és 
helvezettt vízcsövek mellett kell 
mi által azokat át melegít ve igen 
lesztest hoznak létre.

légy lg kocsiból álló vonatnak i'y felszerelésit 
kazánnal hi ró mozilonx nyal való továbbítása al­
kalmával egv angol mvrtlöldnyi utón a szén- 
fogtasztás ‘J!t fontnál kevesebb volt, sajnos azon­
ban. a kísérletek alkalmival a vonat súlya nem 
jegyeztetett fel e< igy egv fontosadat hiányzik, 
liogv a találmány értékét kellően megbecsül­
hessük.

Mint az angol szaklapok Írják, különösen a 
a tizkerekü mozdonyoknál, melyeknél igen hosszú 
tüzcsövekre volt szükség, előnyös a Druminond- 
fele kazánok alkalmazása.

Az uj kazánszerkezetnek föczélja a fütogázok- 
nak mennél tökéletesebb elégetése és kihasz­
nálása.

A feunebbiekben az uj kazánszerkezetről ;iz 
angol szaklapok véleményét regisztráltuk. Minden­
esetre fontos újítást tartalmaz a Drummoud-féle 
javított kazánszerkezet, de teljes értekét csakis 
a gyakorlat fogja majd megmutatni, az fogja 
igazolni, hogy meg felel-e a hozzá fűzött vára­
kozásoknak. vagv nem.

k tüzcső 
v nyilasit tüzesé foglalja 
számos vízcső vau el-

az abban ei- 
ellüiladniok. a 
gyors gőzfej-

MIRE'K.
* Láng Lajos az uj kereskedelmi miniszter 

átvette tárezája vezetését.
* Vasutas városi képviselők. Miskolezon a

városi képviselőknek 18-án történt válasz­
tása alkalmával a következő vasutasok vá­
lasztattak meg város-atyákká : 1 itints • Iá­
mé oszt ál v-vezető, Krón Ignáez főmérnök, 
a miskoh-zi máv. műhely főnöke és lírotún 
János máv. mii vezető. I’öttagúkká megvá­
lasztanak : Steinor l’ál főellenőr, szertárfo- 
uök e- Zsivkovirs Antal clionőr. — Miután 
<!ör trev László üzletvezető és Stunkovits 
Miklós főfeliig velő, ii v.-helyet tes is már ere­
detileg városi képviselők, a miskolezi vas-

Az Észak- és Dúl Amerika közölt *z Atlanti oczoáll- 
ban elterülő Antillák szigetcsoport egyik legnagyobb 
é- legnépesebb szigetén, a franezia gyarmatot kepezö 
La-Martinii|ti • szigeten ti St-I'iei i e város melletti Pofi 
tűzhányó, a nvly már több emberöltőn keresztül csak 
mint kialudt vulkán volt ismeretes, május íl. és 10-én 
egyszerre estik horzusztéi orupcziókkal működni kez­
dett. Óriási fi-lelmetes moraj és dübörgés kíséretében 
mozdult meg az emberek Útba alatt a töld, kezdett fo­
rogni a tenger is. majd gyilkos gazok kíséretében, 
óriási lávatömegek, bantu és kövek szöktek föl a krá­
terból vagy Ő0 méter magasságra. A kiömlő gáznak 
mérgező Itatása oly annyira gyorsan jelentkezett, hogy 
a városból alig néhány ezer ember tudott megmene­
külni, több, mint barminezezer ember pétiig elpusztult.

A tüzes lávafolyam oly sebességgel terjedt el az 
egész környéken, hogy nem volt lóle menekülés. A 
mentési munkálatok i- teljesen lehetetlenné váltak, 
mert a tűzhányóból szünet nélkül kitörő tüzes hamu 
és sziklák a szigethez mentés czéljábú! közeledett ha­
jók t néhánynak kivételével teljesen megsemmisítette. 
Azok a hajók pedig, a melyek magának a szigetnek 
kikötőiben horgonyoztak, az összes legén)seggel együtt 
elpusztultak.

A Peléo tűzhányó még most is folyton működik, de 
ereje már nem oly nagy, hogy a szigetet most már 
megközelíteni no lehetne. Az esetőg még fennmaradt 
emberi lények megmentésére oda kiküldött hajók sze­
mélyzete azonban mindenütt csak pusztulást, romokat 
és holttesteket találtak, semmit és senkit, a kinek még

mentésre lett volna szükségé. Sajátságos az összes 
holttesteknél a belek kilógtak, a mi arra enged követ­
keztetni, hogy a tűzhányó első nagyobb erupezióa al­
kalmával kiömlött gázok megpukkantották az embere­
ket. kikből magyarázható meg az is, hogy oly kevés­
nek sikerült megmenekülnie, a mennyiben az emberokot, 
bárhová menekültek is hirtelen, a mindenüvé behatoló 
gazuk mindenhol utolérték. így egy templom bolyén vagy 
kétezer holttestet találtak egymásra halmozva, a mi 
azt latszik bizonyítani, hogy a város lakóinak egy része 
kétségbeesésükben a templomban kerestek menedéket, 
azonban itt is utolérte őket a kegyetlen halál.

Állítólag az Antillák szigetén történt ezen errtip 
cziók már korábban itt nálunk is érezhető előjelei 
mutatkoztak. Így hetek kid ezelőtt a budapesti mete­
orológiai intézet két ízben is kisebb mérvű földrengést 
konstatált, a mi arra enged következtetni hogy a 
földnek egész bensejo i> forrong s ellehetünk ké­
szülve, lmgy talán már a közeli napokban St-l’ierro 
szerencsétlensége megismétlődik tn isutt is.

Elhelyező : Tehát ön pénztáros tikár lenni y Van 
kaueziója'!

Pénztáros : A: nincs, de Cook-féle löinbutazúsi 
jegyem van

Felesey (a vendéglőben): Nagyon sokat iszol ked 
vés Pistám, elég lesz már a sörből

Férj : Igazad van édes. Elég a sörből (A pinezór- 
hcz.) Jean, hozzon egy üveg bort !
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utasok nagy számukhoz és befolyásukhoz 
mérten kellő számban képviselik kartársaikat 
Miskolcz város képviselő testületében.

* A perzsa sah a király vonatán. A király kí­
vánságára a perzsa sulinak európai utazása 
alkalmával az osztrák-orosz határon lévő 
Podvolocsiszkától az orosz határon lévő 
l’ontebbáig való utján udvari külön vonatot 
bocsátanak rendelkezésére.

" Rendjelviselési engedély. <> Felsége a király meg­
engedte. hogy Kuli maim Károly m. kir. áliamvusiiti 
tóellonőr, losnnczi forgalmi főnök-helyettes a t'njr- 
tlrjirn bolgár jutlyári órdrmrrwt IV. osztályát elfő- 
gadhassa és viselhesse.

* Uj forgalmi főnök. Bazsó I’ál főellenőr, 
temesvári forgalmi főnök-helyettes ugyan­
ezen forgalmi főnökség vezetésévid meg- 
bizat ot t.

Az aradi vasúti állomás kibővítés;. Az államvasutak 
aradi állomásának kibővítésére l'd7-ben engouélyczotl 
négy millió koronából 1900-ban 800.000, 1901-ben 
00Ü.ÜO0 koronát használtak tol 1902 hen 30U.000 K 
költséggel folytatjuk a megkezdett építkezést.

Megjutalmazott életmentő palyaor. Ez évi 
április hó I 1-én történt, hogy a mint a 408. 
számú szeméivvonat Adáes megállóhelyet 
elhagyta, egv utasnő a Karáesond felőli véd- 
jidző közelében a mozgói vonatból kiugrott 
és a jobb vágány sínjei közé esett, ugyan­
akkor, a midőn a lo:í. gyorsvonat a véd- 
jidzőhöz már közel járt. A vnnuli Eerenez

CSARNOK,
A hamis pénz.

Ina; Eugene Fourrier

IVlingerült kedélyhangulatbau érkezett haza 
htirand tir, mintán már előbb észrevette, lmgy 
valahol pénzváltás közben egx lmmis pénzdarabot 
kapott. A lmmis pénz ólomból készült oly ügye­
sen. hogy alig lehetett a valódi ezilstpenztöl 
megkülönböztetni.

Felesége, a nem épen szelíd természetű hites- 
társ. látván térjenek boros áhrazatát, rögtön 
faggatni kezdte:

— Mi történt veledV
Semmi, — feleié bor,-ind ur, elpalástolui 

igyekezvén észrevehető elfogultságát, miután lmgy 
jól ismerte elete-párjáuak loblianékony termé­
szetűt s egy perczig sem kételkedett ahlmn, hogy 
lármát fog csapni, ha megtudja a valót.

Semmi V — monda felesege, —akkor hát 
miért vágsz oly savanyú arvzot, mintha eczet.es 
ugorkát ettél volna?

— Megmondom tehát ; ime hallgasd meg tü­
relmesen, — szerencsétlenség történt velem.

— Talán buHauchardéknál hagytad esernyő­
det? — Te nagyon is gyakran jársz oda!

<

lti. számú pályaőr látva az esetet, a védjelző 
motorjához futott és azt tilosra állította; a 
gyorsvonat megállóit s az utasnő az elgázol- 
tatástól meg lett mentve. — Nyárády Fe- 
renez pályaőrt ezen életmentő, ügyes föllé­
péséért Görgey üzletvezető harminez koro­
nával jutalmazta meg s egyben elismerését 
fejezte ki a derék vasutasnak.

* Meglopták az állomáson. Ilocskor dános szendrói 
parasztgazda Miskolczon iigyes-bajos dolgát elintézte, 
<161 feló kihadagolt az állomásra. Egyszerre egy jól 
öltözött alak csatlakozott hozzá a III. osztályú váró­
teremben Az ismeretlen egy pár pohár pálinkát tize-

1 tett liocskornak, a ki rendkívül megörült a különös 
vendegszeretetnek a elmondta, hogy vau nála vagy 80 
forint. Az idegen ezt a pénzt ellopta egy alkalmas 

- pillanatban Boeskortól s odébb állott. Bocskor pana- 
; szára keresi a rendőrség a tolvajt.

* Megjutalmazott vasútiak. A kassa-odvrbergi 
vasul igazgatósága részéről Orittn Lajos fő- 
mozilonvvi'zető a szolgálatban tanúsított fi­
gyelme és éberségéért öt ven korona, llttm- 
rtik dakab vonatmálházó pedig busz korona 
jut alomba részesült.

A hajózási klub vendégszobái. — mint
örömmel jelenthetjük olvasóinknak — már 
fidállittattak és a kiül) választmánya a szo­
bákat átadta a forgalomnak. A szobák hasz­
nálatára vonatkozó tudnivalókat jövő szá­
munkban részletesen fogjuk ismertetni.

* Öngyilkos pályamunkas. /lese Menyhért 17 éves 
pályaniunkás u Ferómzvaiosi pályaudvaron gyomrába

j lőtt. K ötben marad fsához nincs rem-ay.

I — Ott ugyan nem feledtem semmit, hanem 
képzeld csak lelkem, magam sem tudom hogy 
történt . . .

— Talán ellopták pénztárezádat ?
— Nem, de képzeld édesem, egx hamis pénz­

darabot kaptam
Hamis pénzt 1 — kiáltá Hurandné.

— Igen, s nem tudom kitol.
8 te elég ügyetlen voltál azt elvenni 1 

Unsz sou.-?
— Nem, — monda lüirand.
— Negyven sous talán?
— Nem.

líá sem merek gonolni . . . Húsz frank ?!
— Csak öt.
— (Nak öt frank! — kialltá bosszús guuy- 

uyal Hurandné.
— Igen, egx- ólomból remekül utánzóit öt 

frankost kaptam, — ismétlő leverteu buraiul.
— Ólomból! Nem szégyenled magad hogy 

igx becsaptak, mint egy gyermeket. — Meg egy 
kis gyerek is azonnal észrevette volna a különb­
séget az ezüt és ólom között. ,

Hallatlan! — szöruyiilködölt tovább az erélyes 
feleség. — Mutassil !

— Íme, — mondá liurad átadva nejének a 
hamis öt frankost.

— üt frank elveszett! — mondá haraggal 
Hurandné. — Azt mondod, remekül utánzót! ? 
Hiszen csak reá kell nézni, s meg kézbe sem



8

* Kinevezés. A magyar államvasutak igaz­
gatósága dr. Hajós Henrik miskolczi és (Ír. 
Laugtelder Adolf körmöezbányai pályaorvo­
sokat a miskolczi üzletvezetőség területére 
szemorv ősi-tanácsadókká nevezte kí.

* Hatvanban a magyar államvasutak igazgatósága a 
vasuttelepen tisztviselői és munkás lakásokat építtet. 
Újabban így kétemeletes altiszti és egy egyemeletes 
munkás lakóház építésére hirdetett pályázatot.

* Az első motoros vasút. A napokban meg­
történt az első motoros vasútvonalnak, 
Csaba és Vésztő között épült — a hivata­
li).- bejárás. Ez lesz az ország legolcsóbb vas­
útja. mert kilométerenként egy krajczárért 
utazhatik rajta mindenki. Tervbe van véve 
Csaba és Tótkomlós között is egy motoros 
vasúti vonal kiépítése.

* Lopás a vasúti kocsiban. Sumszki Antal környei 
plébános föl-zállt Tatán a gyorsvonatra és Budapestre 
mint, hogy egy ottani nagyobb takarékpénztárban el­
helyezze a környei templom-alap tulajdonát képező 
12 000 koronát. X pénzt azonban, a mely fekete bör- 
tárezában volt, a vonaton valaki kilopta zsebéből. A 
rendőrség nyomozza a tolvajt.

* Kisiklott gyorsvonat A ziirii h—müncheni éjjeli 
gyorsvonat f. hó 12-án közvetlenül a st.-gailoni állo­
más előtt kisiklott, üt ember megsérült, két személy­
kocsi összezuzódott. A kar nagy.

* Fölrobbant petróleum-kocsik. Amerikából 
jött hire e szörnyű katasztrophának : A l’itts- 
burgból l'ort-X aizéii át Csikágóba vivő vas­
ul i vonal Sheradcn állomásán a műit na-
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pókban tolatás közben petroleum-kocsik rob- 
bantak föl. A robbanás húsz. embert meg­
ölt. százötvenet halálosan és ötvenet köny- 
nvebhen megsebesített. Az utolsó kocsik 
föltorlódtak az előttük lévőkre és ez által a 
kiömlő olaj meggyuladt. A lángok, melyek 
busz lábnyira csaptak föl a levegőbe, a többi 
kocsit is fölrobbantották és az egész áru- 
pályaudvart lángtengeré változtattuk át. A 
végzetes robbanás akkor történt, midőn már 
kétszáz főnyi tömeg gyűlt össze. Ezek közül 
senki sem marad sértetlen. Az égő olaj ára­
data másfél mértföldnyire folyt el a szom­
szédé- Estlenborough helységig. Itt még egy 
robbanás történt, mely három házat, köztük 
egy nagy szállót elpusztított.

* Vasúti szerencsétlenseg. Thorn hun » lövőtóron így 
katonákat szállító nyitott tchorkne-i kisiklott ós fel­
borult, a két utána jövő ós szintén katonákkal telt 
nyitott teherkocsi pedig ebbe beleütközött, minek kö­
vetkeztébe n az összes benneiilők kirepültek belőle. 
Egy katona életét vesztette, kettő súlyos és kettő 
könnyebb sérülést szenvedett.

Rablotamadás Múlt számunkban közöl­
tük. hogy a felvd-tiszolezi vonalon lévő 3. 
számú pályaőrt 1. hó 7-eii ismeretlen tette­
sek megtámadták, fején súlyosan megsebesi 
tették és kirabolták. A vakmerő rablótáma­
dás áldozata Máté István pályaőr, kit az
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kell venni, már is észrevehető, hogy hamis. Most 
mit csináljunk vele ?

— Nem tudom, . . . kidobom.
— kidobod ? Nagyszerű, hisz mi ép oly hely­

zetben vagyunk, hogy az ablakon dobálhatjuk 
ki az öt frankosokat. Nekem ép most uj kalap 
kell s a gyereknek rzipó.

— Akkor nem tudom . . . ha csak . . .
— El kell költeni.
— he hogyan V
— A mint te kaptad, add ki te is.
— Ez igaz, hanem nem tudom miképen . . . 

Ah! meg van. Van egy kitűnő eszmém. Kikül­
dőm a szoba leányt dohányért.

— Lina! Lina! kiálltott huramlné.
Lina bejött.
— Íme öt frank, — monda Durand 

balánynak, — menjen és hozzon egy 
dohányt.

— De . . . miért küld uram engem most 
hányért ? Ezt eddig soha sem tette.

— Egy szót se többet. — felelte ingerülten 
Durand. — Teljesítse parancsomat!

A szoba leány durczásan távozott.
— Mondd csak papa, — kérdé a kis Adolf, 

Durandek egyetlen dédelgetett csemetéje, — mi 
az a hamis pénz?

— Ez egy oly pénz fiam, mely semmit sem ér.
— Miért nem ér semmit V — kíváncsiskodott 

Adolf tovább.

i szó­
déhoz

do-

volna

Vagy
dolog,

-— Az ördögbe is. hallgass! — kiáltó Durand, 
ki látható nyugtalan-ággal várta a szobaleányt.

A szoba lean v magából kikelve érkezett meg.
— A pénzt, melyet adott I ram, vissza lök­

tek, mert hamis!
— Hamis? Lehetetlen! — felelte dühösen 

Durand.
— Mit? Hamis? — sivitá Dtirandné, — ez 

az, a mit a férjem magamik adott ? 
i’ersze hogy az. hiszen nekem más nincs, 
tahin azt hiszi asszonyom, hogy kellemes 
ha az embert csalónak tartják ?

— Válogassa meg a kifejezéseit! — förmedt 
a szobalányra mérgesen Durandné.

— Vagv talán ki akartak tenni annak, — 
tolytatá méltatlankodva a szobaleáuv, — hogy 
hamis pénz terjesztése miatt elfogjanak ? Jobb 
lenne, ha hamis őt frankosaikon önmagok ad­
nának túl.

— Szemtelen! — lármázott Durandné.— Azt 
gondolja, hogy tudtam, miszerint ezen pénz ha­
mis? Kérdezze meg a nagyságos urat, hogy tud­
tunk-e mi erről ?

— Hiszen azért küldtek engem dohányért! 
pattogott a szobalány.

— Rögtön elkergetem, vagy mehet nyolez nap 
múlva, — kiáltotta Durandné, — de itt nem 
marad, szemtelen!

(Folyt, köv.)
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ismeretlen támadók az esti homályban füty­
kössel úgy vágtak többször fejbe, hogy esz­
méletlenül esett a vágányok közzé. A pálya­
őr jajgatására neje az őrházból hozzá sietett, 
mire az ott ólálkodó egyének egyike azasz- 
,-zonyt is nyakszirten ütötte s a földön fet- 
rengo férjéhez lökte, mialatt agyonütéssel 
fenyegette az áldozatokat, ha mozdulni 
mernek. A rablók közül ketten a pályaőr 
pénzét, óráját és egyéb értéktárgyait rabol­
ták el, mig a többiek az őrházba behatolva 
a padlásról az összes élelmi szereket, ágy- 
nemiieket és más tárgyakat raboltak cd. — A 
Ii9 éves pályaőr, ki teljesen (daléit a nagy 
vérveszteségből, egv-két hónapig lesz szol­
gálatképtelen. még nejének sérülései kevésbbé 
veszedelmesek. — A vakmerő rablótámadás 
ügyében a rimaszombati törvényszék vizs­
gáló bírája a legszélesebb körű vizsgálatot 
indította, meg.

* Baleset. A keleti pályaudvaron f Ini I '2-án a 
408 as szánni trhervonat e gazolta Haszon Mvim kő­
művest. A súlyosan megsebesült embert, ki sajat vi­
gyázatlanságának áldoz» a, a Rókus kórházba szállí­
tották.

VEGYESEK.
Amerikai tojásszállitó gyorsvonat. Egy ncw- 

ton-kansasi amerikai tojás kereskedő czég 
részére nemrégiben egv 12 kocsiból álló ki­
zárólag tojással rákot gyorsvonat közlekedett 
az Atehinson-Topeka és Santa-Fé vasúton. 
A kocsik a tojás kereskedő ezé-g tulajdonát 
képezik, különleges berendezéssel, jéghütő 
készülékkel vannak felszerelve és a rázkó­
dás elkerülése végett elvan rugó szerkezet­
ied vannak ellátva, mint a mi négy tenge­
ly ii személy kocsijai tik. — A kocsik térfoga­
tát igen czélszerüen használták ki. a kosa­
rak egymásra voltak állítva és rajtok foly­
ton jéggel lehűtött levegő jár keresztül. — 
A 2.(MX),(XX) tojás sértetlenül érkezett meg 
San-Franeziskóba 2ö<X) kilométernyi vasúton 
való szállítás után.

Találmány a vasúti balesetek ellen. A vasúti 
baleset edlen való védekezésre elmés készü­
léket szerkesztett Murin franezia föltaláló. 
A Marin-féle találmány (ín vert issem- Murin) 
teljesen érczből készült, elég érzékeny s 
mégis tartós; kemény próbák alá fogták a 
vineennesi vonalon s egyetlen egyszer se 
mondott csütörtököt. Nagyon sokszor tettek 
vide kísérletet, száztiz-százlmsz kilométernyi 
sebességgel óránkint. Hét méter hosszú erős 
érez-tű, a két sin között középen felállított 
tengelyre erősítve s összeköttetésben a véd- 
jelzővel. Ha a jelző szabadra áll. a tű a sí­
nekkel párhuzamosan pihen, — mihelyt a 
jelzőkészülék tilosra fordái, mozdul a tű is 
és úgy nyúlik ki a sittekre, hogy okvetet- 
lenül belé kell akadnia a fölötte áthaladó

mozdonyon alkalmazott horgokba s e horgok 
révén megszólal a gőzsip. A mozdonyvezető 
tehát ha nem veszi is figyelembe a tilosra 
álló jelzőt, a sip kellő időben magától meg­
szólal, s addig el se hallgat, a mig a moz­
donyvezető maga el nem zárja a szelepet. 
És hogv még ekkor se tévedhessen, nehogy 
azt hihesse, csak valami véletlenség: piros 
jelzőtábla gyulád ki szeme előtt magán a 
mozdonyon. A jelzőkészülék pedig maga el­
lenőrzi saját magát : egy csukott érezdoboz 
van a tengelyén s a dobozban minden moz­
dulását kitörölhetetlenül föl rój j a.

A legcsekélyebb érintésre mozdul a tii, de 
véletlenül meg nem mozdulhat s rendes 
mozgását külső körülmény véletlenül meg 
nem zavarhatja. Újabban még módosított 
találmányán Marin. A készülék nemcsak 
jelzi a veszedelmet, de működésbe hozza a 
Wessinghonse féket is. úgy, hogy észre nem 
vétele, lehetetlen.

Hogy azonban tényleg mindig úgy fog-e 
megfelelni a szerkezet mint a fennebb for­
dításban közölt franezia leírás elmondja, azt 
majd csak a hosszas gyakorlat fogja meg­
mutatni.

IRODALOM. MŰVÉSZÉT.
* A ..Halüdás pályázata“. Értesítjük 

olvasóközönségünket. hogy pályázatunk eredmé­
nyét a f hé 2ú-en megjelenő Ul-ik sza­
munkban teSZS7.uk közzé.

* Műkedvelői előadás. Már múlt számunk­
ban közöltük, hogy a miskolczi máv. al­
tisztikor folyó bei 2Ö-ÖU jótékemyezélu mű­
kedvelői színi előadást rendez a miskolezi 
színházban a mikor is Abonyi Lajosnak ...A 
helyin- kendője" czimü népszínműve kerül 
színre Keresztessy Sándor rendezése mellett.

Múltkori hírünket" ezúttal kiegészítjük azzal, hogy 
itt adjuk a már megái apitott szereposztást
Özv. Unody Kulcsát N. Istvánná 
Ifj Ónodv K. Nagy András ... 
unody K N. Kerencz, agglegény
Antié, ügyvéd ......................
Boris asszony ............................
Bandi, tta, számadó ... -..............
Örzsi, ennek neje .....................
Buzi, csárdás ... ... —................ —
Buziné...............................................
Zsolt. leányuk — ...............
Cst-pü, szabó .................................
Kajszin Ifaiius - ..........
Ragyás I fut^ i,etv.ir.*k
Hisze ) .........
Szolgabiró ................... . -
It 1 ::::: = -

Beke Lajosné 
If. Angyal József 
Uuska Vilmos 
Wieder B da 
SIíiVko Anniiska 
Beke Lajos 
Szikla Jánosáé 
.lászay Sándor 
Révész J.-né 
Sztibó Irma 
Kruppa János 
Schtuiedt Kárul) 
Mihály András 
Beér Klem ér 
Tatár Lajos 
Vilaghy Kálmán 
llj. Zittler János.

Kezdete este léi 8 órakor.
Az előadás után — mely iránt mar most is széles­

körű érdeklődés nyilvánul mindenütt — a Koroná­
nál!.. nagytermében tánvzmulatság fog tartatni, melyre
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helépö-jegyül a színházi jegyek, ezek nem létében pe­
dig külön váltott jegyek szolgálnak.

A külön jegyek árai : Családjegy 2 K, személyjegy 
1 K. Válthatók a vigalom színhelyén.

A tiszta jövedelem részben a miskolczi mentő - 
egyesület, részben pedig az altisztikor könyvtárénak 
javára fog fordittatni.

Jegyek az előadásra f. hó 17-től minden órában a 
kör helyiségében (Arany Janos-utcza 25. sz.) és az 
előadás napján reggeli 8 órától estig a színházi pénz­
tárnál kaphatók.

* A kilométerpénz-számadások könnyebb le­
bonyolítása végett táblázatos kimutatást állí­
tott össze Marusák János távirász. Az ügye­
sen megszerkesztett hasznos füzet a szerző­
nél (Miskolcz pályaudvar) 60 fillérért ren­
delhető meg.

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Betü-rejtvény.
Közli: Schlager Antulné.

11 30 13 38 48 35 ragadozó állat
10 9 27 31 r, bún vezér

7 19 13 26 51 3 41 virág
49 43 6 16 39 apró szárnyasok veszedelme

34 29 5 1 96 10 folyam
30 13 33 ti 23 45 női név

21 12 42 33 magyar ruha
28 17 1« 24 13 a bibliai szegény n- ve

47 15 25 20 az ártatlanság jelvénye
44 1 1 8 9 tij bor

37 4 27 50,.32 eszménykép
1- 52 egy népdal első két sora.

Megfejtését junius hó 1-én megjelenő 14. számunk­
ban hozzuk.

A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje május hó 28.

!•’. évi 10. számunkban közölt rejtvény megfej.ése:
„Horánszky Nándor.“

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 
utján Bereczelly József nyerte meg, kinek czimére 
Sziii-s Jenő _A szerelem csődje' czimii müvét postára 
tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Caeres. Jót mulattunk a kézirat olvasásakor. Azon­

ban egy más lapban megjelent czikkro — ha az ben­
nünket egyáltalán nem érint, sót nem is érdekel — 
nem kívánunk reflektálni már azért sem, mert az a 
hivatalion kritika látszatával bírna. Kéziratát tehát nem 
közölhetjük

Egy hivatalnok. Attól függ, hogy a kérdéses kert az 
állomáshoz tartozó diszkert-e, ,melyet azonban rend- 
sze int a pályafentartás gondoz) vagy pedig kizáróla­
gosan az állomási főnöknek kiutalt kert-e, mely fő­
nököt, mint haszonélvezőt illeti. Az első esetben a kert 
használhatása, illetve az abban való tartózkodás az 
öss.es állomási alkalmazottak természetszerű joga, a

másik esetben azonban a kertben csupán azok tartóz­
kodhatnak, kiknek arra a haszonélvező állomási főnök 
engedélyt ad.

E. Á. Levelet irtunk.

A Triesti Altalanos Bisztositó Társaság
(Assicurazioni Generálé)

F. é. mávczius hó 20-án tartott Tó ik k. zg) ülésen 
terjesztettek bo az 1901 évi mérlegek.

Az előttünk tekvő jelentésből látjuk, hogy az 1901. 
deczembor öl en érvényben volt életbiztosítási tőkeössze­
gek 571,207.829 kotorni és 19 liléit toltok ki es az év 
folyamán bevett dijak 25,501.529 kotorni 89 fillérre 
rúgtak. Az Életbiztosítási osztály dijtartaleka 12,60-1.410 
korona 50 Iliiéiről 147,105, 140 kotorni *9 íiüórro 
emelkedett.

A tüz-biztositási ágban a díjbevétel: 11,890.311.770 
korona biztosítási összeg után 19,179.387 koiuna 41 
fillér volt, miből 8,453.497 korona 20 fillér viszont- 
bisztositasra lorclittatoti úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
10,725.890 korona 21 fillérre rúgott, mely .összegből 
7,267,405 korona 05 fillér mint díjtartalék minden te­
hertől menten jövő évre vitetett at, a díjtartalék tehát 
a tiszta díjbevétel 1)7.70" u-át teszi ki. A jövő évek­
ben esedékessé váló dijkötelezvéuyek összege 80,231 
416 korona 02 filler.

A szalilmanybiztositási ágban a díjbevétel kitett 
4,9:17.050 korona 14 fillért, amely viszontbiztosítások le­
vonása után 2,197.096 korona 58 fillérre ingott.

A betöreseslopás elleni biztosítási ágban a díjbevétel 
317,084 korona *0 fii.ért tett ki.

Károkért a társaság 1901-ben 27,945.234 korona 91 fil­
lért folyósított. Kniiez hozzáadva az előbbi években tel­
jesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk 
fejében 716,540.625 korona és 97 tillérnyi igen tekin­
télyes összeget fizetett ki. Ebből a kaatöritési összeg­
ből hazánkra 133,470273 korona *5 Ii.lur esik, moly 
összeget a tarsasag 192S45 káresetben fizette ki.

A nyereseg tartalékok közül, melyek u. zesen
1 «,022.4s« koiona 99 liliom.- rúgnak, kuluuuson kiome- 
lendok : az alapszabály szeiinti nyeresegtartalek, mely 
5,250.000 koronát tesz ki, az értékpapírok arfulyaminga- 
dozásara alakított tartalék, mely a 3,379.1,Z4 korona 
17 fillér külön tartalék, úgyszintén az évi nyereségből 
kihasított 350.000 koiona, 10.402. 4ö7 korona 99 fil­
lérré említetett fel : továbbá fo említendő meg a 160.000 
koronára rugó ketes követelések tartaléka. Ezeken k-vvl 
fennáll meg egy 5t>0. i,00 koronát kitevő külön ■ lpp 
melynek az a rendeltetése, hogy az uietbiztosi isi 
osztály bau a kamatlab esetleges csökkenései kiugyun- 
litse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első 
rangú értekben vaunak elhelyezve, az idei átutalások 
folytan 173,4,8.451 korona 60 lillen ol 190,319.427 
korona II fii,erre emelkedtek, melyek kovotkezókepvii 
vannak elhelyezve .
1. Ingatlanok es jelzálog 

követelések . _ ... ...
2 Élutbisztositási kötvé­

nyekre adott kölcsönök 17.799.821 „ 32
3. Letéteméuyezett érték­

papírokra adott kölcsönök
4. Értékpapírok

31,870.290 k. 66 í.

5. Tárcza vallók ... ... ...
6. A részvényesek biztosí­

tott adóslevelei ... . —
7. Bánkoknál lévő rendel­

kezésre álló követelések, 
készpénz es az intézet 
követelései a hit-luzók 
követeléseinek levoná­
sává!.......................... - —

Összesen

2,a6i.253 
122,4ó-s.o08 

1,140.190

17
59
42

',350.000

7,223.302 95
19o.319.437 kér. 11 lill.

Ezen értekekből 43 millió korona magyar ertekre esik.
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Minden háztartásban nélkülözhetlen
egy pontosan járó

HALAD AS_________________________U

Ä Ä A I UJII UUo<* J<11 Vlantos József ébresztő óra,
w farfóc l/itiinn oarl/ovaHol

könyv- és papirkereskedése
Miskolci, 5zéchenyi-utcza 41.

a Seper- szálló mellett.

Minden Vasútinál; sziiHsíges
könyvekre,

papír s irodai szerekre
;tki nálam vásárol

10°/oengedményt kap.
üHardos &ózs< f.

Saját termésű, kétszer lefejtett
miskolezi

hegyi boraimat
árúim bocsátom.

Urals minőség szerint. j

Fajtiszta tavalyi termés
hectoliterje 50 korona.

Megkeresések

Zsivkovics Antal
máv. ellenőrhöz intózemh'k

Miskolcz

tartós, kitűnő szerkezettel
ára csak 3 korona,

2 évi jótállás mellett.
KLEIN SÁMUEL

órás és ékszerész üzletében
v.iskolczon, Széchenyi utcza 141. sz. alatt, a 

Királyhid mellett
Ugyanott k ijili itók mindennemű arany- és 

ezüst ekszerek, térti és női zsebórák és óra 
lanczok, tu>szi itéii fali inga és konyha-órák
H l-z '.ilil) kivitől heu es legolcsóbb árak mel­
lett. ;t leghosszabb ideig tar: ó jót. ilhts-al.

Óra javításokat pontosan és lelkiismeretesen 
a |ej)|óvid' bb idő alatt, jutányos arban. két 
évi jótállással teljesít.-k

Ugyanitt kaphatók a világ legjobb beszélő 
gépei a hires Mascagni record Com. féle pilo­
ting rá fok. a melyek üzletemben mindenkor meg­
tekinthetők.

A n e. közönség szives pártlogását kérve, 
I. aradiam kiváló tisztelettől :

Klein Sámuel,
órits- és ékszerész.

]Nem reklám!
1 te hebizonyult tény. hogy csakis a

Polgári áruházba
(Széehenvi-uteza 9 sz a. a Sötétkapuval 
szemben) szerezhetők he feltűnő olcsó árak 
mellett: szövet, vászon és mosó áruk.
Szövetek 2ö kitol feljebb, vásznak 
:$ fit 50 krtol feljebb, mosó áruk 14 
krtól feljebb, foulard 1 1 kr., moiré 
17 kr. i'gyszintéu menyasszonyi ke­
lengyék, blúzok és ruhák meg- 
remlelés után elkészíttetnek.
Pontos, szolid kiszolgálás!

Grünwald J izsef.
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OOOOO Legújabb értesítés tavaszra! OOOOO
O ürmmiipl ...tpsitmu a n. é. közönséget, hogy sikerült egy nagyobb készlet rófös us Xoooo
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Örömmel evtesitem a n. é. közönséget, hogy sikerült egy nagyobb htodét vfifiis es 
rövidáru czikket roppant olcsó áron megvásárolni, a melyek gyári áron alól il

saját érdekeben teszi, ha tavaszi szükséglétét im­
án mii is inkább, mert oly olcsó áruk mellett ezen készlet 

Tisztelettel

adatnak. A n. e. közönség 
lám minél előbb beszerzi, 
gyorsan eladatik.

oo
Amerikai Áruház -5

Prim, jé mosó kartonok min,len színben és kedvelt mintákban méterje V» kr. Finom sz.intartó 
Irv intinok mvit-ri.' 11 !•* -S kr Angol zefirek kiváló szop minták, nag> \ .iU>zt«*k. iih-n-iJ' 
•T, -N kr l'ianezia zetiirk, lemijabk kivitel (csíkos és selun- minta) méterje •«> 0 u: ['""t"1 h.vl'
te hímzett selyem battisztok méterje 84, 10, 15 kr. Fehér sűrűn szövött moll battiszt Clair

mvterje lő, *20. 11 kr. és feljebb.
Duplasz. diva tsz övetek min,lm k,Vihető mintákba» 52. 51. 2«, 5s. :{0 Í r Legújabb pepita 
és ma- kivitelű mintákban. n„ telje 55 krré.l f-ljobb. Tavasz, kosztüm-kelme, 1-0 cm. 
trvönvőrii kivitelben, méterje >« krtólfélj Duplasz. fekete kelme .... terje 26 krtól feljebb. Fe­
kete kelme 120 , ni. széles, tl-zia gyii|ijn. méterje 50 krtól feljebb. Kamgarn kelmék, cgy.-zinu :!!™!,aTeg,l™atosnbi: szi,tekhen! méterje 75 kr,„. feljebb. Vásznak : „ve :iu r.,1 ereas 
vászon 8 5» 15». I vég 80 rőt' Ruinhurgi pamutvászon !>•» es telj,-hl,. Futoszonyegek, ■ ., , m. 
széles futószönyegek méterje 20 krtól feljebb. Csipkefüggönyök 100 cm széles méterenként ... 
-s :!0 :{S !•> ‘.Vi W 05 kr 120 cm. széles met,-rönk TO. S5. 15». Férfi es no. fehér ingek, 
sima fehér férfi Ing '.ki kilói feljebb, női ing csipkével vagy hímzéssel díszítve 65 krtól feljebb. 
Férfi alsó nadrág, erős Cupperból 6 drb |-»5 Irt. tanom szab.,., szeg.-ly.-zett „vvul, lotíiobl, 
niinö-é- 11 crb »5» írt. Női és férfi zsebkendők <> kitel feljebb. _l-ekHe . - -zme. , i mtl, 
„ói, valamint térti harisnyák, ingblousok, miderek, keztyuk, no. es férfi nyakkendők, 
harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinor, aplikacz.omimienl-l, szabókéi-

lékek legolcsóbb árban kaphatok.
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Trieszti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generáli)

Hilda pest. V. kor. Dorottya-utoza 10. szám.

\ Közgazdaság rovatban közöljük a I ri(‘szti Általános Hiztositó 
Társaság

hazánk legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó társasága
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel « társaság mindenkinek, a ki 
e őzéiből hozzá lordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet, elfogad: élet-, tiiz-, szállítmányüveg-, betöréses lopás- és 
harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat 
a ...Mag var jég- és viszont biztosító r.-t.u, valamint baleset elleni biztosításokat 
az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság“ számára.

A miskolezi főügynökség: Neumann Adolf.
Nyomatott Rzolényi és Társa könyvnyomdájában Miskolrzon.


